

重读一封来自“老山前线”的信

——忆定陶区72岁优抚对象高华36年前的拥军支前岁月



定陶区退役军人事务局工作人员详细了解高华(左)在老山的事迹

陈旧的档案袋里,有一封1987年4月3日从“老山前线”发来的伤残证明信:“他们不顾敌人冷枪冷炮,冒着生命危险,坚持为一线官兵表演,他们的精彩节目,使官兵们受到了极大的鼓舞……”信的内容仿佛让人穿越了时空,回到了那个热血沸腾、战火纷飞的激情岁月。这封信是怎么被发现的?背后又隐藏着怎样的故事呢?

今年7月底,一个普通的工作日,定陶区退役军人事务局优抚褒扬科工作人员华玉庆照例在检查审核优抚对象档案。在一份档案里,华玉庆发现了这封证明白信。细细读来,华玉庆发现,今年72岁的该区张楼镇张成寨村村民高华,曾经组织该村民武术慰问队从定陶千里迢迢

赶往“老山前线”慰问驻地官兵,他们以满腔的爱国拥军热情,精湛的武术表演,受到了当时部队首长的亲切接见和驻地官兵的一致好评。

“你们来啦,快请坐。”8月21日,记者前往高华家中采访,初见高华,他拖着伤腿行动多有不便,很难将他与武术高超的武术队联系起来,他热情招待我们一行人喝水并坐下后,拿出一本相册和数十面锦旗,向记者娓娓道来那段让他难忘的岁月。

当年的老山,牵动着亿万中华儿女的心。守卫在祖国南疆的官兵们以热血和生命捍卫着祖国领土的尊严。报刊、电台对“老山前线”官兵们的讴歌,震动了高华

的心灵,自幼习武的他决定到前线去慰问解放军。于是高华利用一个月的时间设法筹集了6000余元资金,一行7人组成民兵武术队于1987年3月1日踏上了南下的征程。

“那个年代,6000元钱对谁来说都无疑是一笔巨款,花销再大也要去,没考虑过个人得失。”高华说,习武为报国,那个时候年轻,总想到前线尽一份力,到了前线咱们部队官兵对我们非常热情,虽然不能杀敌立功,但我也要尽全力表演,并向战士们传授格斗技巧。

在“老山前线”慰问官兵时,部队领导安排高华一行在较为安全的后方营地进行武术演出,但高华坚决要把演出送到前沿阵地、战壕里,有时也会在猪耳洞旁。观看演出的指战员一场多达几百人,有时只有三五人。

一次演出中,高华表演了最拿手的翻身醉打动作,但落地的时候,膝盖却意外重重地摔在了战壕边裸露的岩石上,出血后,高华忍着剧痛,把节目表演完,才去了医院。到了医院一检查,才知道高华右膝关节着地致髌骨骨折,由于当时部队医疗条件有限,后送地方医院进行了手术治疗。

高华等人在“老山前线”慰问一个月,

没吃当地部队一顿饭,没收部队一分钱。

他们的无私行动感动了前线官兵,他们的

武术表演使前线官兵开了眼界,更使侦察兵羡慕。

一些战士缠住他们,“师傅、师傅”地喊,

硬要学习,他们也不推辞,与战士们切磋武艺,倾囊相授。

一个月的时间很快到了,高华一行要离开老山了,为感谢全国唯一到前线慰问的武术团体,某集团军向他们赠送了“艺献南疆显武魂,精

传老山励壮志”的锦旗。

1987年5月14日对于高华来说又是一个难忘的日子,泉城济南,时任山东省副省长的马长贵同志接见了高华,并动情地说:“谢谢你,你带去了山东人民的深情厚谊,我代表全省人民感谢你。”挂着拐杖的高华眼睛湿润了……

1987年12月,高华养好了伤,再次带领武术慰问队赶到广西,对驻守在法卡山的广大边防战士进行慰问。在广西的80余天内,他们先后演出100余场,赢得了广大官兵的一致好评,并荣获锦旗30多面、纪念章50余枚。

回乡多年,高华从不认为自己有多大的功劳,还是执着致力于中华武术的传承与发展,顶着伤痛先后在全国各地培养学生1000余人。每当有人问起:“老高你的腿咋摔伤的?”他总是委婉地说:“练功不小心摔倒的,不要紧,不要紧。”

如今,作为一名老党员的高华,总是积极参与村里的公益事业,多年来先后让身为党员的2个儿子为村里捐款8万余元。“习武先习德,为社会作出一点贡献是习武之人的本分,如今我年纪大了,就让儿子们继承家风,积极做些力所能及的事情吧。”高华如是说。

文/图 记者 孙涛



在世界残奥锦标赛上

菏泽姑娘崔哲获得两枚金牌



本报讯 (记者 张红艳)8月24日,记者从相关部门获悉,在8月23日举行的2023年世界残奥举重锦标赛女子41公斤级比赛中,菏泽市残疾人体育中心运动员崔哲以112公斤成绩和总成绩327公斤获得两枚金牌。

崔哲是定陶区南王店人,今年35岁,女子举重45公斤级选手。她是多次参加残奥会的老将,2008年在北京残奥会上获得女子40公斤级的银牌,2012年在伦敦残奥会上获得银牌,2016年,在里约残奥会41公斤级比赛中以102公斤的成绩获得银牌,2020年在东京残奥会上为中国代表团获得银牌。

据了解,8月18日至31日,2023年世界残奥举重锦标赛在阿联酋举行,中国残疾人举重队派出26名教练、运动员和工作人员参赛,其中菏泽市残疾人体育中心派出教练员孙亚飞、运动员崔哲、崔建金参赛。迪拜时间8月23日下午5时(北京时间8

月23日晚9时),女子41公斤级比赛中,菏泽市残疾人体育中心运动员崔哲以112公斤成绩和总成绩327公斤获得两枚金牌。

万丰镇:为161名寒门学子发放助学金

8月24日,巨野县万丰镇举办了“金秋助学”活动资助仪式,为辖区161名寒门学子发放了16.1万元助学金,助他们圆大学梦。受资助学生代表谢鑫说:“我要把这份关爱作为今后奋进的不竭动力,倍加珍惜大学学习机会,以优异成绩回报家乡,不辜负党和政府的殷切期望。”

本次活动的举办,切实把万丰镇党委、政府的关怀传递给寒门学子,在全镇营造了支持教育、重视教育的良好氛围。

通讯员 许学秋 褚慧 摄

近日,定陶公安分局特巡警大队选派警务技能教官对辖区校园保安开展反恐应急和个人极端事件先期处置培训,全区各中小学校530余名保安人员参加培训。培训中,教官结合具体事例,通过情景模拟、分步训练、实战演练等方式,对常见敏感案事件的先期处置流程和应对方法逐一开展培训,提升安保人员对防暴器械的使用技巧以及各类突发事件的先期处置能力,为重返校园的师生保驾护航。

记者 李若生 摄



刘晓军:不忘初心守责 砥砺前行有爱



管教哪科,我都要全力教好!”晚上挑灯夜读,白天听课学习,努力做到吃透教材。他边学边教,一个学期下来,不仅所教班级的英语在八校联赛中成绩优异,所担任班主任的班级也被评为县级优秀班集体。

经过学习、钻研、实践与反思,刘晓军的课堂具有了“小梯度、快节奏、大密度、高容量”的特点,并形成了“真”“实”“趣”“活”的教学风格,他与时俱进,不断更新教学理念,提升教学艺术,获全国中小学外语教师“园丁奖”;同时,他还获评全国模范教师、齐鲁名师、省特级教师、省教学能手等荣誉称号。

承担班级管理工作22年,刘晓军认为首要的是爱心。班级管理中,在“严管厚爱”原则下,他创新班级管理模式,推行“值日班长制”,让每一个学生都履行“小主人”责任,在活动中培养学生良好的学习、生活习惯和思维品质,锻炼学生管理及协调能力。

刘晓军喜欢孩子,热爱教育事业。如今,他虽是校长,一张单人床仍放在办公室橱子后。“老师能做到的,我必须先做好;老师做不到的,我要努力做到。”他说,“以前我只需要管理好我的课堂和班级,现在我的责任更大了。”

记者 付凤臣

王铁军:做学生成长路上的引路人



课程改革工作,并积极推进教师管理细则修订,明确提出“能量化级部的坚决不量化班级,能量化班级的坚决不量化个人”的学校管理原则。基于这个原则,王铁军立足学科级部,深化团队管理,把校本教研、板块评价、教师技能大赛等诸多工作大多采取“项目化”管理、捆绑式运作。同时,他还依据学段与学科,围绕教师学习研究的“共性”,启动了级部“培训学习”项目化、小问题小课题项目化、校家实践性作业项目化等诸多“团队一起走”工程,如今,“项目化”几乎成了县第九小学的一个亮丽标签。

“从某种意义上说,我的成长大多是学校课改大计‘逼’出来的。在不断的‘逼迫’下,我养成了思考问题、诊断反思、创新解决问题的习惯。”王铁军说,下一步,他将全力将东明县第九小学创办成一所教师舒心、学生开心、家长放心的特色优质学校,实现自己最初的梦想。

记者 王振宇



强化安保技能 守护校园安全